
Factores que incentivan o desalientan 
el interés escolar en los estudiantes de 

secundaria
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Objetivo

Objetivo general
• Conocer los factores que incentivan o desalientan el interés y
continuidad escolar de los niños que se encuentran cursando la
secundaria.

Objetivos específicos
• Indagar en el interés que muestran los padres en las actividades escolares del
hijo y como esto afecta su desempeño

• Indagar como el ambiente escolar y las motivaciones que reciben los alumnos
impacta en el interés escolar

• Conocer como se da el manejo de la frustración entre los alumnos y su impacto
en el desempeño escolar
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Metodología

• Se realizaron 1002 encuestas a casa habitación, a nivel nacional,
durante dos semanas del mes de julio de 2017

• Se encuestaron 501 padres de familia y a uno de sus hijos que
estuviera cursando secundaria

• Nivel de confianza del 95% con una tasa de error esperado no
mayor al 5%



DISTRIBUCIÓN DE LA 
MUESTRA



Porcentaje 5

Perfil sociodemográfico

76% 24%

Género de los padres de familia

64%

26%
23%

28%
23%29-35

36-
40

41-45

46
-65

Edad

El promedio de hijos por padre de 
familia es de 2.6



Porcentaje 6

Perfil sociodemográfico

51% 49%

Género de los hijos

64%
34%

35%

31%29-35

Año escolar

El promedio de edad de los hijos es de 
13.7

1er grado

2do grado

3er grado



PLANIFICACIÓN DE LA 
EDUCACIÓN DE LOS 
HIJOS



Porcentaje 8

¿Ha planificado la educación de su hijo?

32

27

41 Sí, totalmente

Sí, parcialmente

No la ha planificado en lo absoluto



Porcentaje 9

¿Ha planificado la educación de su hijo? - Por deserción escolar de 
hijos en la familia

34

27

39

24

28

48

SÍ,  TOTALMENTE

SÍ,  PARCIALMENTE

NO LA HA PLANIFICADO EN ABSOLUTO

En la familia hay hijos que SI han desertado la escuela En la familia NO hay hijos que hayan desertado la escuela



Porcentaje 10

¿Cómo ha planificado la educación de su hijo?

42

17 16 15

10

DESTINANDO AHORROS A 
SU EDUCACIÓN

COMPARANDO DISTINTAS 
ESCUELAS / MODELOS 

EDUCATIVOS

BUSCANDO LAS MEJORES 
CARRERAS A ESTUDIAR

BUSCANDO LAS MEJORES 
ESCUELAS / 

UNIVERSIDADES DONDE 
PUEDE ESTUDIAR

BUSCANDO LOS MEJORES 
PLANES DE ESTUDIO



Porcentaje 11

¿Por qué motivo no ha planificado la educación 
de su hijo?

39

31

18

7
4

1

LO IRÉ PLANIFICANDO 
EN CUANTO SE VAYA 

PRESENTANDO

POR CUESTIONES 
ECONÓMICAS

MI HIJO AÚN ES 
PEQUEÑO

NO CREO QUE MI 
HIJO SIGA 

ESTUDIANDO

NO SABRÍA CÓMO 
HACERLO

AHORITA NO ES 
IMPORTANTE



Porcentaje 12

¿Con cuánto tiempo de anticipación va 
previendo los gastos escolares necesarios?

43

18

14 13 12

COMO SE VAN 
PRESENTANDO

CON MESES DE 
ANTICIPACIÓN

CON SEMANAS DE 
ANTICIPACIÓN

CON DÍAS DE 
ANTICIPACIÓN 

CADA CICLO ESCOLAR



Porcentaje 13

¿Con cuánto tiempo de anticipación va previendo los gastos 
escolares necesarios? - Por si hay hijos con licenciatura en la familia

44

13 14
18

11

34

5

26

16
19

COMO SE VAN 
PRESENTANDO

CON DÍAS DE 
ANTICIPACIÓN 

CON SEMANAS DE 
ANTICIPACIÓN

CON MESES DE 
ANTICIPACIÓN

CADA CICLO ESCOLAR

Sin hijos en licenciatura Con hijos en licenciatura



Porcentaje 14

¿Considera que el estar en una escuela pública/privada 
es ventajoso o desventajoso para su hijo(a)?

68

25

7

Se encuentra en igualdad de
condiciones que cualquier otro niño

Se encuentra en desventajas frente a un
niño de una escuela pública / privada

Se encuentra con ventajas frente a un
niño de una escuela pública / privada



Porcentaje 15

¿Considera que el estar en una escuela pública/privada es 
ventajoso o desventajoso para su hijo(a)? - Por tipo de escuela del 
hijo

69

26

5

39

17

44

SE ENCUENTRA EN IGUALDAD DE CONDICIONES

SE ENCUENTRA EN DESVENTAJA

SE ENCUENTRA CON VENTAJA

Hijo que estudia en escuela privada Hijo que estudia en escuela pública



INVOLUCRAMIENTO DE LOS 
PADRES EN LAS ACTIVIDADES 
ESCOLARES DEL HIJO



Porcentaje 17

¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes oraciones?

41

28 29 30

52 51 50 48

7

21 21 22

SÉ QUÉ MATERIAS ESTÁ LLEVANDO MI 
HIJO(A)

SÉ QUÉ TEMAS ESTÁ VIENDO MI 
HIJO(A)  ACTUALMENTE EN LA 

ESCUELA

ME INVOLUCRO EN LAS ACTIVIDADES 
ESCOLARES DE MI  HIJO(A)

APOYO A MI  HIJO(A)  CON SUS 
TAREAS

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo



Porcentaje 18

Sé que materias está llevando mi hijo(a) - Por deserción 
escolar de hijos en la familia

42
38

53

47

5

15

EN LA FAMILIA NO HAY HIJOS QUE HAYAN DESERTADO LA ESCUELA EN LA FAMILIA HAY HIJOS QUE SI  HAN DESERTADO LA ESCUELA

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo



Porcentaje 19

Sé qué temas está viendo mi hijo(a) actualmente en la 
escuela - Por deserción escolar de hijos en la familia

29
25

52

44

19

31

EN LA FAMILIA NO HAY HIJOS QUE HAYAN DESERTADO LA ESCUELA EN LA FAMILIA HAY HIJOS QUE SI  HAN DESERTADO LA ESCUELA

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo



Porcentaje 20

Sé qué temas está viendo mi hijo(a) actualmente en la 
escuela – Por posible deserción escolar del hijo

3
9 12

97
91 88

TOTALMENTE DE ACUERDO DE ACUERDO EN DESACUERDO

El hijo ha pensado en dejar la escuela El hijo no ha pensado en dejar la escuela



Porcentaje 21

Me involucro en las actividades escolares de mi hijo(a) –
Por escolaridad del padre de familia

27
31

47

54

26

15

HASTA SECUNDARIA BACHILLERATO EN ADELANTE

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo



Porcentaje 22

Apoyo a mi hijo(a) con sus tareas – Por escolaridad del 
padre de familia

30 32

43

53

27

15

HASTA SECUNDARIA BACHILLERATO EN ADELANTE

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo



Porcentaje 23

¿Qué tanto participa en las siguientes actividades de la 
educación de su hijo?

64

46

67

42

26

36

24 24

8
14

6

19

2 4 3

15

ASISTENCIA A JUNTAS DE PADRES DE 
FAMILIA

ASISTIR A EVENTOS ESCOLARES ASISTIR A F IRMA DE 
BOLETAS/ENTREGA DE 

CALIF ICACIONES

APOYAR EN LABORES DE 
MANTENIMIENTO /  MEJORAMIENTO 

DE LA ESCUELA

Mucho Algo Poco Nada



Porcentaje 24

Asistencia a juntas de padres de familia - Por deserción 
escolar de hijos en la familia

65
60

27

20

6

18

2 2

EN LA FAMILIA NO HAY HIJOS QUE HAYAN DESERTADO LA ESCUELA EN LA FAMILIA HAY HIJOS QUE SI  HAN DESERTADO LA ESCUELA

Mucho Algo Poco Nada



Porcentaje 25

Asistencia a eventos escolares - Por posible deserción 
escolar del hijo

35

47

30

36

27

13

8
4

EL HIJO HA PENSADO EN DEJAR LA ESCUELA EL HIJO NO HA PENSADO EN DEJAR LA ESCUELA

Mucho Algo Poco Nada



Porcentaje 26

¿Qué tanta confianza cree que tiene su hijo(a) para actividades que 
requieren de liderazgo? - Por deserción escolar de hijos en la 
familia

4

15

81

7

25

68

POCO/NADA REGULAR ALGO/MUCHA

En la familia NO hay hijos que hayan desertado la escuela En la familia hay hijos que SI han desertado la escuela



AMBIENTE ESCOLAR Y 
PREFERENCIAS ESCOLARES 
DEL HIJO



Porcentaje 28

¿Cómo se lleva su hijo(a) con sus compañeros de clase?

19

70

11

MUY BIEN BIEN REGULAR/MAL



Porcentaje 29

¿Cómo se lleva su hijo con sus compañeros de clase? -
Por posible deserción escolar del hijo

10

62

28

19

71

10

MUY BIEN BIEN REGULAR/MAL

El hijo ha pensado en dejar la escuela El hijo no ha pensado en dejar la escuela



Porcentaje 30

¿Cómo se lleva su hijo con sus compañeros de clase? –
Por las calificaciones de su hijo son…

47 45

8
16

77

7
12

67

21

MUY BIEN BIEN REGULAR/MAL

Muy buenas Buenas Regulares/Malas



Porcentaje 31

¿Cómo te llevas con tus compañeros de clase?

28

63

9

MUY BIEN BIEN REGULAR



Porcentaje 32

¿Cómo te llevas con tus compañeros de clase? -
Tus calificaciones son…

53

45

2

31

61

8

20

69

11

MUY BIEN BIEN REGULAR/MAL

Muy buenas Buenas Regulares/Malas



Porcentaje 33

¿Cuál es la clase que más te gusta de la escuela?

1
2
2
2
3
3
4
4
5
5
5

8
26

30

FORMACIÓN CÍVICA Y ÉTICA

GEOGRAFÍA

TECNOLOGÍA / COMPUTACIÓN

OTRA

FÍSICA

IDIOMAS

TALLERES

EDUCACIÓN FÍSICA

HISTORIA

QUÍMICA

ARTES

BIOLOGÍA

MATEMÁTICAS

ESPAÑOL



Porcentaje 34

¿Cuál es la clase que te gusta menos?

1
1
2
2
2
2
2

4
5
6
7

11
11

44

EDUCACIÓN FÍSICA

TECNOLOGÍA / COMPUTACIÓN

BIOLOGÍA

ARTES

TALLERES

FORMACIÓN CÍVICA Y ÉTICA

OTRA

FÍSICA

GEOGRAFÍA

QUÍMICA

IDIOMAS

ESPAÑOL

HISTORIA

MATEMÁTICAS



Porcentaje 35

¿Cuál es la que se te dificulta más?

1
2
2
3
3
3
4
5
6
6

9
9

14
33

FORMACIÓN CÍVICA Y ÉTICA

TECNOLOGÍA / COMPUTACIÓN

OTRA

ARTES

TALLERES

EDUCACIÓN FÍSICA

BIOLOGÍA

GEOGRAFÍA

ESPAÑOL

FÍSICA

HISTORIA

QUÍMICA

IDIOMAS

MATEMÁTICAS



Porcentaje 36

¿Qué es lo que más te gusta de tu clase 
favorita?

4

4

14

19

21

38

ME GUSTAN LAS ACTIVIDADES / 
TAREAS QUE REALIZAMOS EN 

CASA

SE RELACIONA CON MIS GUSTOS, 
INTERESES O HABLILIDADES

ME GUSTAN LAS ACTIVIDADES 
QUE REALIZAMOS EN CLASE

ME GUSTA CÓMO DA LA CLASE EL 
MAESTRO

LOS TEMAS QUE VEMOS EN CLASE 
ME PARECEN FÁCILES DE 

ENTENDER

LOS TEMAS QUE VEMOS EN CLASE 
ME PARECEN INTERESANTES



Porcentaje 37

¿Qué es lo que menos te gusta de tu clase 
menos favorita?

3

3

10

22

22

40

NO ME GUSTAN LAS ACTIVIDADES 
/ TAREAS QUE REALIZAMOS EN 

CASA

NO SE RELACIONA CON MIS 
GUSTOS / INTERESES

NO ME GUSTAN LAS ACTIVIDADES 
QUE REALIZAMOS EN CLASE

LOS TEMAS QUE VEMOS EN CLASE 
ME PARECEN ABURRIDOS

NO ME GUSTA CÓMO DA LA 
CLASE EL MAESTRO

LOS TEMAS QUE VEMOS EN CLASE 
ME PARECEN DIFÍCILES DE 

ENTENDER



Porcentaje 38

¿Compartes con tus amigos gustos por estas clases?

79

16

5

Si

No

Parcialmente



ROLES A SEGUIR Y 
MOTIVACIONES PARA 
CONTINUAR LOS ESTUDIOS



Porcentaje 40

¿Existe una persona que sea para ti un modelo a 
seguir para sobresalir en tus estudios?

1

1

2

4

5

8

19

60

UN CIENTÍFICO / INVESTIGADOR CONTEMPORÁNEO

UNA FIGURA HISTÓRICA

OTRO

UN AMIGO

UN DEPORTISTA

UN MAESTRO

NO EXISTE UNA PERSONA QUE SEA UN MODELO A SEGUIR

UN FAMILIAR



Porcentaje 41

¿Existe alguien que sea un modelo a seguir? - Por tus 
calificaciones son…

96

81 77

4

19 23

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



Porcentaje 42

¿Existe alguien que sea un modelo a seguir? - Por 
posible deserción escolar del hijo

7

93

12

88

EL HIJO HA PENSADO EN DEJAR LA ESCUELA EL HIJO NO HA PENSADO EN DEJAR LA ESCUELA

Si existe alguien que sea un modelo a seguir No existe alguien que sea un modelo a seguir



Porcentaje 43

¿Por qué esta persona es para ti un 
modelo a seguir?

39

31

12
10

5
3

PORQUE ME GUSTA 
LO QUE HACE

PORQUE ME 
IDENTIFICO CON ELLA 

/ ÉL

PORQUE HACE LO 
QUE LE GUSTA

PORQUE ES 
INTELIGENTE

PORQUE HA HECHO 
DINERO

PORQUE ES FAMOSO



Porcentaje 44

Una vez que termines la secundaria ¿Vas a continuar 
con tus estudios?

98

2

Si No



Porcentaje 45

¿Por qué motivo vas a continuar con tus 
estudios?

31

25
22

13

6
3

PORQUE TENDRÉ 
OPORTUNIDADES DE 

MEJORAR MI CALIDAD 
DE VIDA

PORQUE TENDRÉ 
OPORTUNIDADES DE 

TENER UN MEJOR 
TRABAJO

PORQUE ME GUSTA 
APRENDER

PORQUE ME VA A 
SERVIR PARA 

DEDICARME A LO QUE 
ME GUSTA

PORQUE ME GUSTA 
HACER AMIGOS EN LA 

ESCUELA

PORQUE ES LO QUE 
SIGUE



ACTIVIDADES E INTERESES 
DE LOS ALUMNOS



Porcentaje 47

¿Tus calificaciones son…? - Por tomaste clases particulares para 
fortalecer tus estudios en el último mes…

47

20 18

53

80 82

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



Porcentaje 48

¿Tus calificaciones son…? – Por tomaste clases de música, danza, 
pintura u otras actividades en el último mes…

51

28

18

49

72

82

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



Porcentaje 49

¿Tus calificaciones son…? - Construiste o diseñaste un mueble u 
otro articulo para uso particular en el último mes…

34

13 16

66

87 84

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



Porcentaje 50

¿Tus calificaciones son…? - Te parecería atractivo 
construir/diseñar un mueble u otro artículo

53

42

60

47

58

40

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



Porcentaje 51

¿Tus calificaciones son? - Te parecería atractivo 
averiguar como funcionan aparatos electrónicos…

55
51

72

45
49

28

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



Porcentaje 52

¿Tus calificaciones son? - Te parecería atractivo 
construir pequeños robots

74

64

77

26

36

23

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



Porcentaje 53

¿Tus calificaciones son? - Te parecería atractivo 
hacer experimentos químicos

64
57

71

36
43

29

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS

Si No



CONFIANZA Y MANEJO DE 
LA FRUSTRACIÓN POR 
PARTE DE LOS ALUMNOS



Porcentaje 55

¿Qué haces cuando tienes problemas para entender un 
tema que hayas visto en clase?

2

4

11

12

12

59

CONSULTO MIS LIBROS DE TEXTO

CONSULTO EN UN SITIO EN INTERNET

REPASO MIS APUNTES

LE PIDO A UN MIEMBRO DE LA FAMILIA QUE ME AYUDE

LE PIDO A UN AMIGO / COMPAÑERO QUE ME AYUDE

LE PIDO AL PROFESOR QUE ME AYUDE



Porcentaje 56

Si su hijo(a) se encuentra frustrado, enojado o molesto con la 
escuela, ¿qué es lo que usted hace para enfrentar esta situación?

2

2

5

10

14

16

51

NO HAGO NADA

BUSCO TUTORÍAS, CLASES PARTICULARES, ETC

LE PIDO QUE SE CONCENTRE MÁS EN LOS ESTUDIOS

LE OFREZCO MI AYUDA CON SUS TAREAS

NO HE NOTADO FRUSTRADO A MI HIJO

HABLO CON SUS MAESTROS

HABLO CON ÉL PARA ENTENDER LA SITUACIÓN



Porcentaje 57

Si su hijo(a) se encuentra frustrado, enojado o molesto con la 
escuela, ¿qué es lo que usted hace para enfrentar esta situación? -
Por calificaciones que reporta el hijo

7

9

9

18

25

27

36

40

44

56

42

40

57

51

47

26

33

33

NO HAGO NADA

HABLO CON SUS MAESTROS

HABLO CON ÉL PARA ENTENDER LA SITUACIÓN

LE OFREZCO MI AYUDA CON SUS TAREAS

BUSCO TUTORÍAS, CLASES PARTICULARES, ETC

LE PIDO QUE SE CONCENTRE MÁS EN LOS ESTUDIOS

Muy buenas Buenas Regulares/Malas



Porcentaje 58

¿Qué tanta confianza tienes en que vas a obtener un buen 
resultado en actividades creativas, artísticas? - Por deserción 
escolar en la familia

8
13

79

8

26

66

POCO/NADA REGULAR ALGO/MUCHO

En la familia NO hay hijos que hayan desertado la escuela En la familia hay hijos que SI han desertado la escuela



Porcentaje 59

Me siento seguro al resolver un problema de 
matemáticas- Por deserción escolar en la familia

38
43

19

26

50

24

TOTALMENTE DE ACUERDO DE ACUERDO EN DESACUERDO /  TOTALMENTE EN DESACUERDO

En la familia NO hay hijos que hayan desertado la escuela En la familia hay hijos que SI han desertado la escuela



Porcentaje 60

Tengo confianza al momento de exponer en clase – Por 
deserción escolar en la familia

31

49

20

28

37 35

TOTALMENTE DE ACUERDO DE ACUERDO EN DESACUERDO /  TOTALMENTE EN DESACUERDO

En la familia NO hay hijos que hayan desertado la escuela En la familia hay hijos que SI han desertado la escuela



Porcentaje 61

¿Qué tanta confianza tienes en que vas a obtener un buen 
resultado en actividades creativas, artísticas? - Por posible 
deserción escolar del hijo

13

27

60

7
14

79

POCO/NADA REGULAR ALGO/MUCHO

El hijo ha pensado en dejar la escuela El hijo no ha pensado en dejar la escuela



Porcentaje 62

Me siento seguro al momento de resolver un problema de 
matemáticas - Por posible deserción escolar del hijo

17

55

28

38
43

19

TOTALMENTE DE ACUERDO DE ACUERDO EN DESACUERDO /  TOTALMENTE EN DESACUERDO

El hijo ha pensado en dejar la escuela El hijo no ha pensado en dejar la escuela



Porcentaje 63

Al realizar un experimento de laboratorio sé lo que tengo que hacer 
- Por posible deserción escolar del hijo

2

43

55

27

56

17

TOTALMENTE DE ACUERDO DE ACUERDO EN DESACUERDO /  TOTALMENTE EN DESACUERDO

El hijo ha pensado en dejar la escuela El hijo no ha pensado en dejar la escuela



Porcentaje 64

¿Qué tanta confianza tienes en que vas a obtener un buen 
resultado en actividades que requieren pensamiento lógico? – Por 
tus calificaciones son…

4
11

85

9
16

75

12

24

64

POCO/NADA REGULAR ALGO/MUCHO

Muy buenas Buenas Regulares/Malas



Porcentaje 65

Al realizar un experimento de laboratorio sé lo que 
tengo que hacer – Por tus calificaciones son…

45

53

2

26

57

17
20

52

28

TOTALMENTE DE ACUERDO DE ACUERDO EN DESACUERDO /  TOTALMENTE EN DESACUERDO

Muy buenas Buenas Regulares / Malas



Porcentaje 66

Tengo confianza al momento de exponer en clase - Por  
tus calificaciones son…

64

25

11

28

53

19

26

45

29

TOTALMENTE DE ACUERDO DE ACUERDO EN DESACUERDO /  TOTALMENTE EN DESACUERDO

Muy buenas Buenas Regulares / Malas



CALIFICACIONES DEL ALUMNO 
Y DESERCIÓN ESCOLAR  



Porcentaje 68

Tus calificaciones son…

9

46 45

MUY BUENAS BUENAS REGULARES/MALAS



Porcentaje 69

¿Por qué crees que tus calificaciones son muy buenas, buenas o 
regulares?

9

15

17

17

42

PORQUE SE ME HACEN FÁCILES LAS CLASES

PORQUE MIS MAESTROS SON MUY BUENOS

PORQUE ME APOYAN EN MI FAMILIA

PORQUE ME GUSTA ESTUDIAR

PORQUE ME ESFUERZO MUCHO



Porcentaje 70

¿Por qué crees que tus calificaciones son regulares o malas?

2

3

3

6

36

50

PORQUE NO CUMPLO CON LAS ACTIVIDADES /TAREAS

PORQUE MIS MAESTROS SON MALOS

PORQUE NO ME APOYAN EN MI FAMILIA

PORQUE NO ME GUSTA ESTUDIAR

PORQUE SE ME DIFICULTAN LAS CLASES

PORQUE NO ME ESFUERZO



Porcentaje 71

Tus calificaciones son… - Por posible deserción escolar 
del hijo

2

35

63

10

46 44

MUY BUENAS BUENAS REGULARES /  MALAS

El hijo ha pensado en dejar la escuela El hijo no ha pensado en dejar la escuela



Porcentaje 72

¿Alguna vez has pensado en dejar la escuela?

8

92

Si No



Porcentaje 73

Último año escolar del padre - Por posible deserción 
escolar del hijo

78

22

56

44

HASTA SECUNDARIA BACHILLERATO EN ADELANTE

El hijo ha pensado en dejar la escuela El hijo no ha pensado en dejar la escuela



Porcentaje 74

¿Alguna vez has pensado en dejar la escuela? -
Por deserción escolar de hijos en la familia

33

16

67

84

EL HIJO HA PENSADO EN DEJAR LA ESCUELA EL HIJO NO HA PENSADO EN DEJAR LA ESCUELA

En la familia hay hijos que SI han desertado la escuela En la familia NO hay hijos que hayan desertado la escuela



Porcentaje 75

Estudios que le gustaría alcanzar al hijo – Por deserción 
escolar de hijos en la familia 

10

74

9 7

18

65

9 8

ESTUDIOS TÉCNICOS LICENCIATURA NORMAL/LICENCIATURA SIN ESTUDIOS REQUERIDOS

En la familia NO hay hijos que hayan desertado la escuela En la familia hay hijos que SI han desertado la escuela



Porcentaje 76

Conclusiones

• Los padres de familia juegan un rol fundamental en la continuidad
escolar de los estudiantes en secundaria. En general, a mayor
involucramiento en actividades escolares de los hijos existe menor
posibilidad de abandono escolar.

• En familias que tienen hijos con deserción escolar 31% admiten no
saber qué temas ven sus hijos en la escuela, en contraste 81% de
las familias que no enfrentan deserción escolar afirman saber que
temas están viendo sus hijos.

• Ante una situación de frustración en la escuela, los hijos que
reciben ayuda del padre en las tareas escolares son los que
reportan mejores calificaciones.



Porcentaje 77

Conclusiones

• Los alumnos con mayor interés en averiguar cómo funcionan los
aparatos electrónicos son aquellos que tienen calificaciones
regulares o malas (72% vs 51% de los que afirman tener buenas
calificaciones). Lo cual parece ser un indicador de que estos
alumnos podrían ser motivados para desarrollar habilidades más
prácticas.

• Alumnos que admiten tener un modelo a seguir para sobresalir en
sus estudios, tienden a tener mejores calificaciones que los que no
lo tienen.

• La mayoría de los alumnos que cuentan con un modelo a seguir
para sobresalir en sus estudios no han pensado en dejar la escuela.



Porcentaje 78

Conclusiones

• En familias en las cuales existe al menos un hijo con estudios de
licenciatura, el estudiante de secundaria tiende a elegir una profesión
que requiere estudios de licenciatura en mayor medida que en las
familias de los estudiantes donde no hay otros hijos con estudios en
licenciatura.

• Las madres de familia se involucran mucho más que los padres en las
actividades escolares de sus hijos que cursan la secundaria.

• En conclusión la encuesta nos muestra que existen factores que podrían
tener un impacto positivo en la disminución de la deserción escolar tal
cómo el involucramiento de los padres de familia en las actividades
escolares, y el que los alumnos tengan un modelo a seguir que los
impulse a sobresalir en su vida académica.


